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Prova

0 adminigtrador da rede de uma Organizagdo Militar (OM) sus-
peita que um determinado usgudrio estd ocupando uma quanti-
dade enorme de espaco em disco com arquivos de imagens. De
acordc com as permissdes definidas, o tinico lugar em gue o
usudric pode salvar essesg argquivos é em seu diretdrio home.
Dentre ag opgdes abaixo, qual ferramenta o administrador
deve utilizar para ver guanto espago em disco o usudrio esté
ugando em seu diretdrio home?
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2)

Prova
Profi

De acordo com os padrdes existentes de equipamentos de se-
guranga de redeg de computadores, correlacione as solugdes
as suas resgpectivas caracteristicas, e assinale a opgéo
correta.

SOLUGCOES CARACTERISTICAS
I - VPN (Virtual Private ( ) Protocolo que, por meio de
Network) criptografia, fornece con-
IT - Firewall fidencialidade e integridade
III- Firewall pessoal nas comunicagdes entre um
IV - IDS (Intrusion cliente e um servidor, po-
Detection System) dendo também ser usado para

V - 8SL {Secure Sockets prover autenticagdo.
Layer) { ) Rede que utiliza criptogra-
VI - Antivirus fia e outrosgs mecanismos de
VII- Antimalware geguranga para garantir gque

gomente usudrios autorizados
possam ter acesso & rede
privada e gue nenhum dado
gera interceptade enquanto
estiver passando pela rede
piblica.

( ) Programa, ou um conjunto de
programas, cuja funcio é de-
tectar atividades maliciosas
ou andmalas.

( ) Dispogitive de seguranga u-
gado para dividir e contro-
lar o acesso entre vredes de

computadores.
(a) (V) (1) (VI) (III)
(B) (I}(II)(VII)(III)
(C) (v} (I) (IV) (II)
(D) (I} (V) (IV (II)
(E) (V) (II){VI)({III)}
Amarela Concurso : CP-CAP/12
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3) Considerando o tratamento de pardmetros na linguagem JAVA,
analigse © programa abaixo, desenvelvido no ambiente NetBeans

7.2.1¢

package p5;

public class P5 { // Netbeans IDE 7.2.1

public static void main(Stringll args) {

int c;
¢ = 5;

Syatem.out
Svstem,out

System.out.

System.out

Sygtem.out

}

printin{ec};
println{c++);

println{c};

.println{c--);
System.out.
.println{c) ;

println{++c);

Dentre as op¢des abaixo, qual apresenta o valor que serd im-

pregsso por egise
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4) Considerando os valores e og tipos de dados em JAVA, analise
o programa abaixo, desenvolvido no ambiente NetBeans 7.2.1:
package capé6;
public class cape {

public static void main(Stringl] args) {
final int 1i=1;
System.out.print {(i++)};
}
}
Agsinale a opgdo correta com relagdo a execugdo desse pro-
grama.
{A) O programa, ao ser executado, entra em LOOP
{B) Ndo & pogsivel alterar o valor de varidvel tipo final
{(C) Imprime o nldmero 2
{D) Imprime o nimero 1
(E) Imprime o nimero 0

5) Considere que, em relacgdoc as caracteristicas do protocolo
TCP/IP, um hospedeiro A esgté enviando para um hospedeiro B
um arguivo grande (64Mbytes) por meio de uma conexdo TCP. Se
o nimero de sequéncia para um determinado segmento transmi-
tido nessa conexido for 1024, é correto afirmar gue o hospe-
deiro B, em caso de confirmac8o do recebimento do segmento,
deverd enviar o ntimero de confirmagdo igual a
{(A) 0
(B) 1
{C) 64
{D) 1024
{E) 1025

Prova : Amarela Concurso : CP-CAPR/12
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6) De acordo com og sistemas operacionais, em relagdo aos con-
ceitos de Sistemas de arquivos, é correto afirmar gue:

(A) O nome de caminho absoluto € cbtido a partir do direts-
rio de trabalho.

(B) O nome de caminho relativo & cobtido a partir do diretd-
rio raiz.

(C) Um sistema de argquivos é o conjunto de arquivosg e dire-
tdrioca gerenciadog pelc sistema operacional em execugdo
no computador.

(D) Os8 argquives sdo estruturasg de baixo nivel, definidas pa-
ra permitir acessar um dispositive de E/S8, como o disco
do computador.

(E) Um ponto de montagem & um arquivo egpecial usado para
conectar a entrada de um processo a saida de um outro
processo.

7) "Fatog conhecidos gque podem ser registrados e possuem

gignificado implicito". Essa afirmativa, segundo Elmasri e
Navathe (2010), & o conceito de

HOdnwp

8) Assi

informacio.
dado.
conhecimento.
banco de dados.
catalogo.

nale a opgdo que NAO apresenta um dos protocolos de se-

guranga adotadog em ambiente de redes sem f[io.

HUQW®

Prova
Profissdc

WEP (Wired Equivalent Protoccl)

TKIP (Temporal Key Integrity Protocol)
AES (Advanced Encryption Standard)
WPA (Wirelegs Protect Access)

IEEE 802.15

Amarela Concurso : CP-CAP/12
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9) Segundo Elmasri, Navathe (2010), correlacione os componentes
do SGBD com 4&s suas respectivas caracteristicas, e, em se-
guida, assinale a opgdo gue apresenta a sequéncia correta.

CCMPONENTES DO SGRED CARACTERISTICAS
I - Compilador de consulta { } Realiza o gerenciamento de
IT - Otimizador de consulta BUFFERS na memdria princi-
III- Gerenciamento de pal, além de executar os
BUFFER planos de consulta execu-

IV - Gerenciador de dadosg taveis.

armazenados { ) Controla o acesso as in-
V - Processador de banco formagdes do SGED que g3o

de dados em tempo de armazenadags em disco.
execugdo { ) Consulta ¢ catédlogo do
glstema em busca de infor-
magdes estatisticas e ou-
trag informagdez, gerando

um cddigo executivel.

() Planeja a leitura/escrita
em digco.

{ } Analisa e wvalida ag con-
gultas interativas, geran-
do-as para um formato in-
terno.

( ) Entre outras coisas, pre-
ocupa-gse com a eliminagdo
de redunddnciag.

(A) (III)(IV) (I) (III} (V) (II)

(B) (V) (IV) (11} (IV) (1) (V)

(C) (V) (Tv) (1} (I1II) (V) (II)

(D) (V)(III}( I) (Iv) (1) (V)

(B) (V) (IV) (IT) (ITI)(I) (I1)
Prova Amarela Concurso : CP-CAP/12
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16)

Cologque F (falso) ou V (verdadeiro)
com relagdo as técnicas de comutagao
¢do de pacotesg, e assinale, a seguilr,

nas afirmativas abaixo,
de circuitos e comuta-
a copgao correta.

( } Na comutacdo de circuitos, antes do envio dos
necessarioc estabelecer uma conexao.

Na comutacgdo de pacotes, os dados da conexao seguem ©
mesmo caminho e og recursgos sao reservadog durante a co-
municagdo.

Na comutagioc de circuitos, os elementogs intermedidrios
precisam armazenar e reencaminhar pacotes em cada salto
até o destino.

Na comutagio de pacotes, cada fluxo de dados fim a fim &
dividido em pacotes, e a cada pacote & adicionadc um ca-
begalho que contém, entre outras informagdes, o enderego
do destino.

dados, &

()

( ) Na comutagdo de circuitos, ndo ha risco de congestiona-
mento, uma vez estabelecida a conexdce. Por outro lado,
na comutagdo de pacotes, existe a possibilidade de con-
gestionamento.

(A} (V) (V) (V) (F) (V)

(B} (V) (F) (V) (F) (F)

(Cy (F)AF) (F) (V) (F)

(D) (F) (V) (F) (F) (V)

(E) (V) (F) (F) (V) (V)

11) Um homem tem um ponto de acesso sem fio em sua casa e O co-
nectou a um modem de um provedor de servigo de banda de lar-
ga. Um {nico nlmero IP piblico foi atribuido dinamicamente
a0 seu ponto de acesso sem fio pelo seu provedor de servigo.
Ele tem trés computadores conectados a esse ponto de acesso
sem fio. Qual protocolo deve sger utilizado para permitir que
seja criada uma rede local privada a esses equipamentos e
que seja possivel acessar todos os servigos disponivels na
Internet?

(A} FTP

(B} ARP

(C) RARP

(D} TCP

(E) NAT
Prova Amarela Ceoncurso CP-CAP/12
Profissdo TECNICO EM PROCESSAMENTO DE DADOS
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12) Consgidere o conjunto de 8 bits representado na base
cimal (FE);. Asginale a opgdo correta em relagdo a esse

conj

13) De

unto.

254 representa em decimal, gquando o conjunto de
interpretado come um inteiro sem sinal.

-254 representa em decimal, guando o© conjunto
for interpretado como um inteiro sem sinal.

126 representa em decimal, guando o conjunto de
interpretado comc sinal e magnitude.

254 representa em decimal, quandoc o conjunto de
interpretado come sinal e magnitude.

-254 repregenta em decimal, quando o conjunto
for interpretadoe como gsinal e magnitude.

hexade-

bits for

de bits

kbits for

bits for

de bits

acordo com og padrdes de rede sem fio, qual protocclo
utiliza frequéncia de 5,8 GHz e taxa de transmissdo até

54 Mbps?

(A) 802.11 a

(B) 802.11 b

(C) 802.11 g

(D) 802.11 nn

(F) 802.11 s
Prova Amarela Concurso : CP-CAP/12
brofissio TECNICO EM PROCESSAMENTO DE DADOCS
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14) Analise a arvore binéria a seguir.

A

- E,/ \
RN

Dentre as opgdes abaixc, assinale a gue apresenta ¢ percurso
desgga &rvore bindria em pré-ordem.

(A} ABCDEFGHTI
(B ABDCEHTFGTI
¢y ABDGCEFHTI
iDy ABDGCEHTITF
() ABDCEGHITF
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12
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18) Um processador posgul um conjunto de instrugdes que emprega
viarios modelos de enderecamento, entre eles o direto, o ime-
diato e o indireto. Além disso, a Meméria Principal (MP)

degse processador &€ orientada a bytes, possuinde enderegos
e célulag com 16 bits cada. Em um dado momento, algumas po-

gigBes da MP possuem os seguintes valores, expressos em
hexadecimal:
Enderego Contendo

1589 ac7c

1584 oogz

15BE 158C

158C¢ OGBE

158D OB9L

1EBE 0575

Com relacdo a esse processador, assinale a opgdo que apre-
gsenta, regpectivamente, o modo de enderegamento de uma ins-
trucdo, ¢ valor do campo operando e o valor do dado efetiva-
mente utilizado pela instrugdo.

(A) direto, 15BA, 15BA.
(B} imediato, 15B9, 007C.
(C} indireto, 15BR, 15BC.
{D) direto, 15BA, (0082.
(E) imediato, 15BB, 15BC.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12
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16)

17}

Prova
Profi

Unm elemento impregcindivel em um computador € o sgsistema de
memdria, componente que apresenta grande variedade de tipos,
tecnologias e organizagdes. Com relagdo a esgsse assunto, ana-
lise 08 itensg a seguir.

I -~ Para enderecar um maximo de 2" palavras distintas, uma
memdria semicondutora necesgita de, no minimo, E bits
de endexrego.

ITI - Em membdrias secundidrias constituidas por discos magné-

ticos, as palavras estdo organizadas em blocos, e cada
bloco pogsui um enderego Gnico, com base na sua locali-
zagdo figica no disco.

ITI- A tecnologia de meméria dindmica indica que o contetdo
dessa memdria pode ser alterado {(lido e escrito), ao
contrario da tecnologia de memdria estdtica, cujo con-
teldo pode ser lido, mas ndo pode ser alterado.

Assinale a opgdo correta.

Apenas o item III € verdadeiro.

Apenas og iteng I e II s8o verdadeiros.
Apenag og itensg I e IIT sio verdadeiros.
Apenas og itens IT e III s3o verdadeiros.
Os itens I, II e III sdc verdadeiros.

How®

Agssinale a opcdo que apresenta o mesmo nlimero exXpresso em
hexadecimal, decimal e bindrio, respectivamente.

(A} 26Be6, 09920, 10011010110110
(B} ©DéD, 03437, 00111101101101
(C} 19D2, 06610, 01100111600010
(D} 2288, 08840, 10001C10001600
(B} 2B85, 11241, 101011100GG101

Amarela Concurso : CP-CAP/12
gsic : TECNICO EM PROCESSAMENTC DE DADOS
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18)

13)

Prova
Profi

Assinale a opgdo que apresenta a sequéncia gque completa cor-
retamente as lacunas da sentenga abaixo.

Em geguranca de redes de computadores, a

protege a informacdo contra alterag8o ndo autorizada. A
garante gue um recurso esteja disponivel sem-
pre gue neceggario. E a protege uma infoxrma-
cdo contra acesso ndo autorizado.

(A) disponibilidade/integridade/confidencialidade
(B) disponibilidade/confidencialidade/integridade
(C) integridade/disponibilidade/confidencialidade
(D) confidencialidade/integridade/confidencialidade
{E) confidencialidade/disponibilidade/integridade

Com relagdo as caracterigticas dos cddigos maliciosos atual-
mente existentes no ambito da sgeguranga das informagdes, é
correto afirmar gue programa virus & um programa

(A) projetado para wmonitorar as atividades de um sistema e
enviar as informag¢des coletadas para terceircs.

{B) ou parte de um programa de computador, que se propaga
ingerindo cdpias de si mesmo, tornando-se parte de ou-

" trog programas e arguivos. Depende da execugdo do pro-
grama ou arguivo hospedeiro para gue possa se tornar
ativo e dar continuidade ao processo de infecgdo.

{C) capaz de se propagar automaticamente pelas redes, envi-
ando cdpias de gi mesmo de computador para computador.
N3o embute cépias de si mesmo em cufros programas oOu ar-
quivos e nd@oc necessita ser explicitamente executado para
Sse propagar.

{D) normalmente recebido como um presente (por exemplo, car-
t3o wvirtual, &lbum de fotos, prctetor de tela, Jjogo
etc.) que, além de executar asgs fungdes para as dquais foi
aparentemente projetado, também executa outras fungbes,
normalmente maliciosas, sem o conhecimento do usudrio.

(BE) capaz de capturar e armazenar as teclas digitadas pelo
usudrio no teclado do computador. Normalmente sua ativa-
¢80 & condicionada a uma agdo prévia do usudrio, como o
acesso a um site especifico de comércio eletrdnico.

Amarela Concursc : CP-CAP/12
ss30 : TECNICO EM PROCESSAMENTO DE DADOS
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20) Qual protocolo assegura gque os dados transmitidos entre cli-
ente e gervidor utilizem recurgog de autenticagdo e cripto-

grafia?
{A) HTTP
(B) DNS
(C) SNMP
(D) SMTP
(E) 5SsH
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12
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21) Considerando o estudo de estrutura de dados e seus algo-
ritmog de manipulagdc, analise o programa em JAVA abaixo,
desenvolvido no ambiente NetBeans 7.2.1:

package capl;
public class CaP1 |

public static void main(String{] args) {

int {] vetor = {1,2,3,0};
bg (vetor);

for (int i=0; i<({vetor.length)-1; i++) |
System.out.println (vetor[il);
}

}

public static void bs {int [} vetor){

boolean houveTroca = true;

while (houveTroca) {
houveTroca = false;
for (int i = 0; i < (vetor.length)-1; i++){
if (vetor[il » vetor[i+1]){

int variavelAuxiliar = vetor[i+l];
vetor[i+l] = vetor[il;
vetor[i] = variavelbuxiliar;
houveTroca = true;

}
}

Dentre as opgdes abaixo, gqual apresenta o valor que serd im-
presso por esse programa aco final de sua execugdo?

-~
-

-

-

-
[

-~
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e
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22) 830 camadas dc modelo de referéncia 0SI/ISO processadas pelo
eguipamento rcteador:

{A) rede, enlace e figica.
(B) transporte, rede e enlace.
(C) aplicagdo, rede e fisica.
{D) rede, transporte e aplicacg3o.
(E) transporte, aplicag8o e fisgica.
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12
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23) Observe as tabelas e o comando SQL a seguir.

Empregados Alocacao
metricuta; noms . Salero, cod.depto,
1 Camila 980 o Fodl.empregade; cod profeto
__Zﬂﬂmmr'”f“  ? :
3 Rafasl | 1200 3
5 Bianca | 1020 3
8 %mza:l;ui&é. 980 - 1
.%;%éﬁééw.uum%éﬁﬁAumwu.hn.{

Projeto

codigo, descrlcas

P IIN FAI PR O

1§ Saﬂﬁar& M#r@

Dl mg b g @ R

2 Diraitos autorals nainternst 3 ¢ - .j =
3 Marinha na lidia G —

alingressea Va1

SELECT P.codigo, P.descricao, COUNT (*)
FROM PROJETO P, ALOCACAC A

WHERE P.codige = A.cod_projeto

GRCOUP RY P.codigo, P.descricao

HAVING COUNT {*) »3;

Assginale a opgio gque explica correctamente o resultado do co-
mandoe SQL acima.

{A) Recupere o cbdigo, a descrigdo e a guantidade de proje-
tos em que existem empregados trabalhando.

(B) Para cada projetc em que mais de 3 empregados trabalham,
recupere o cbédigo, a descrigdo e a quantidade de proje-
tos.

(C) Recupere o cddigo e a descrigdo do projeto, e a guanti-
dade de empregados nos projetos em gue mais de 3 empre-
gados trabalham.

(D) Recupere o cbddigo e a descrigdo do projeto, e a guanti-
dade de projetos em gque mals de 3 empregados trabalham.

(E) Para cada empregado que trabalha em mais de 3 projetos,
recupere o cbédigo, a descrigdo e a quantidade de proje-
tos.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12
pProfigsdo : TECNICO EM PROCESSAMENTC DE DADOS
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24)

25)

Prova
Profi

Considere um usuario desgejandc acessar, por uma determinada
URL, um sitio hospedado em um servidor que estd localizado
na Internet. 0 endereco IP do servidor &€, inicialmente, des-
conhecido. De acordo com o Modelo Internet, os protocolos
dag camadas de transporte e aplicagdo necessgérios a essge
cenidrio sdo:

TCP, UDP, DNS e HTTP.
TCP, UTP, FTP e HTTP.
UDP, IP, DNS e FTP.

TCP, UDP, SSH e FTP.
TCP, UTP, SSH e HTTP.

HUQWP

O conjunto de caracteres utilizado no procegso de identifi-
cacdo do usudrio, assegurando que o usudrio & realmente de-
terminado individuo, e que posgssul o direito de acessar o
recurso computacional em gquest8o, & denominado

A) malware.
) coockie.
) senha.

) wormn.

) token.

HUQWR®

Amarela Concurso : CP-CAP/12
gs83o : TECNICO EM PROCESSAMENTO DE DADOS
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26) Analise as tabelas a seguir.

Empregados Blocacaoc
jmatrieuls, nome | salario, cod.depto
N
2 Renato. | 800] :
B e R
brachal | sm)

2
2

4 98

5 Gianca | 10200
5 e

&

sod_empregado, cad_profeto,

-

& Analuisal oBOj
Wdnica 1000

Projeto

eodige: descrican Y hiiid

Dea m wh e ek GG D W R B

VR e LA

s

* 3| Marinha na idis
! 4| Ingresas ha Matinha.

Com base nags tabelas acima, assinale a opg¢do gue apresenta
corretamente o comando que deve ger executado para realizar
a seguinte consulta:

Li} ! i

Nome dos empregados que trabalham em todos os projetos’

{A) SELECT DISTINCT nome FRCM EMPREGADOS E
WHERE EXISTS (SELECT * FROM ALOCACAO A
WHERE E.matricula = A.cod empregado) ;

{B) SELECT DISTINCT ncme FROM EMPREGADOS E WHERE
EXISTS (SELECT * FRCM PROJETC PT WHERE EXISTS (SELECT *
FROM ALOCACAQO A WHERE E.matricula = A.cod empregado
AND PT.codigo = A.cod projeto));

(¢) SELECT DISTINCT nome FROM EMPREGADOS E
INNER JOIN ALOCACAO AON E.matricula =A.cod_empregado
INNER JOIN PROJETC P ON A.cod projeto=P.codigo;

(D) SELECT DISTINCT nome FROM EMPREGADCS E WIIERE NOT EXISTS
(SELECT * FROM PROJETO PT WHERE NOT EXISTS {SELECT * FROM
ALCCACAO A WHERE E.matricula = A.cod empregado
AND PT.codigo = A.cod projeto)) ;

{(E) SELECT DISTINCT nome FROM EMPREGADOS E
INNER JOIN ALOCACAOAONE.matricula = A.cod_empregado
UNION SELECT DISTINCT nome FROM EMPREGADOS R
INNER JCOIN PROJETO P ON A.cod projeto=P.codigo;

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12
Profigs8o : TECNICO EM PROCESSAMENTO DE DADOS
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27) Dados os operadores légicos: & (AND), | (OR), ! (NOT), * (OU
' EXCLUSIVO), e considerando-se 'l' = verdadeiro e '0' = fal-
g0, qual & a expressio a segulr que, se avaliada, produzira
o valor 'verdadeiro'?
(A) (((1&o}|1 *((1&0)1 0))
(B) (((l(o&l))|o)"((of1)&l))
(C) ({(1&0)|1)"({(1&0)&!0))
(D) 11
(E) (((o&1l)|0)"((0&l)&!l))

28) Com relacgfo ac tratamento de variéveis na linguagem JAVA,
analise o programa abaixo, degsenvolvido no ambiente NetBeans
7.2.1:
package pl;
public class P1 { // NetBeans IDE 7.2.1

public static void main(Stringf] args) {
final int ARRAY LENGTH = 3;
int array[] = new int [ARRAY LENGTH];
int £=0;
for {(int counter = 0; counter < array.length; counter++)
{
array [counter] = 2 + 2 ¥ counter;
}
Syatem.out.printf ("$s%8s\n", "Index", "Value");
for (int counter = 0; counter < array.length; counter++) {
System.out.printf ("%$s%8s\n", counter, array[counter]);
t = t + counter + arrayl[counter];
System.cut.printf ("$s%8s\n", "Somatdrio ", t};
}
}
}
Dentre as opgdeg abaixo, qual apresenta o valor impresso da
varidvel "t" ao final da execug¢do do programa?
(A} 11
(B} 12
(Cy 13
(D} 14
(m) 15
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12

Profissdo : TECNICO EM PROCESSAMENTO DE DADOCS

18/32



29)

30)

Prova
Profi

De acordo com o8 servigos de rede do sistema operacional
Linux, correlacione og arguivos de configuragdo as suas res-
pectivas finalidades, e assinale, a seguir, a opgdo correta.

ARQUIVOS Dh CONFIGURACﬁO FINALIDADES

I - /etc/hostname ( ) Configurar a troca de ger-
II - /etc/mnsswitch.conf vigo de nomes.

III- /etc/hosts { ) Mapear o nome do enderego
IV - /etc/resolv.cont IP da estacdo de trabalho.
Vv - /etc/hosts ( ) Especificar og enderegos
VI - /etc/networks dos servidores DNS.

( ) Configurar ag interfaces de
rede do gigtema.

( ) Definir o nome da estagio
de trabalho.

(A) {IT) (III) (IV) (VI) (T)
(B) (V) (1) (1v) (II) (III)
(C) (IT) (III) (V) (VI) (I)
(D) (V) (I11) (IV) (VI) (I)
(E) (IT) (1) (V) (III) (VI)

Asginale a opgdo que descreve corretamente a técnica denomi-
nada SPAM, utilizada peleos ataques cibernéticos.

(A) Tipo de golpe por meio do gual um golpista tenta obter
dados pessoais e financeiros de um usuirio pela utiliza-
cio combinada de meiocg técnicos e engenharia social.

(B) Termo usado para se referir aos e-mails ndo solicitados
que, geralmente, sf8c enviados para um grande nlmero de
pessoas.

{C) Mensagem gque posgsul conteldo alarmante ou falso e gue,
geralmente, tem comoe remetente, ou aponta como autor,
alguma instituic¢do, empresa importante, ou drgio gover-
namental .

(D) Esquemas ou agdes enganosas e/ou fraudulentas. Normal-
mente, tém como finalidade obter vantagens financeiras.

(E) Envolve o redirecionamento da navegacgdo do usudrio para
gites falsos, por meio de alteragdes no servigo de DNS.

Amarela Concurso : CP-CAP/12
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31) Analise o cddigo abaixo.

package p3;
public class P3 { // em JAVA

public static void wain{Stringl] args) |
Bigycle b = new Bicycle(0,0,0);
MountainBike mb = new MountainBike {0,0,0,0);

}

public static class Bicycle {

public int cadencia;
public int marcha;
public int veloc;

public Bicycle(int cadencia inic, int veloc_imnic, int marcha_inic) {

marcha = marcha inic;
cadencia = cadencila_inie;
veloc = veloc_inic;
public void mudar_cadencia{int n) {
cadencia = n;

public void mudar marcha{int n) {
marcha = n;
}

public void frear (int decrement) |
veloc -= decrement;
}

public void acelerar{int increment) {
veloac += increment;

public static class MountainBike extends Bicycle {

public int altura_do_banco;
public MountainBike (int altura_inic, int cadencia_inic,
int veloc inic, int marcha inic) {
super (cadencia inic, velec_inic, marcha inic);
altura do _banco = altura_inic;
}
public void mudar altura_do_banco(int mn) {
altura do banco = n;
bl

Qual a opgdo gue possibilita a alteragdo da altura do banco

para 2 considerando os cbjetos instanciados?

b.mudar_altura do_banco(2);
b.altura do banco=2;
mb.mudar altura do banco (2} ;
mb.mudar altura do banco=2;
mb.altura do_banco(2);

HOQw®
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32)

Prova

Analise ag tabelas a seguir.

Empregados Departamento
TRt name,. codigo nome _chefe,
1 Camll 1! Informatica : 1
SRS e o 2 Genigns Gefais T
P 3 _Rafa,a,. o 3| Juridico 3
| A Rachel ' '
5] Bianca
SjAnaLisa) - 98Q) Alocacao
. cod_smpregade cod_projet
Projeto Sebempran, st piee
codigo desericao gerente

AT o
2 Direitos autoraisna Inte

D i e

| pligede naniaiite < Js

G AR e e
R . Y |\;.1.-. -

Com base nas tabelas acima, assinale a opgdc gue apregenta
corretamente o comando que deve ger executado para realizar
a seguinte consulta:

"Nome dos empregadcos gue trabalham em projetos, com os res-
pectivos nomes dos projetos em que cada um trabalha.

{A) SELECTE.nome, P.descricao
FROM EMPREGADOS E, PROJETO P WHERE E.matricula= P.gerente;
{B) SELECT nome, descricac FROM EMPREGADOS E
LEFT OUTER JOIN ALOCACAOAON E.matricula = A.cod empregado
LEFT OUTER JOIN PROJETO PON A.cod _projeto =P.cedigo;
{C) SELECT ncme, descricao FROM EMPREGADOS E
LEFT QUTER JOIN PROJETOPON E.matricula = P.gerente;
(D) SELECT nome, descricao FROM EMPREGADOS E
INNER JOIN PROJETO PON E.matricula = P.gerente;
{E) SELECT ncome, descricac FROM EMPREGADCS E
INNER JOIN ALOCACAOAON E.matricula = A.cod empregado
INNER JOIN PROJETOPCONA. Cod_proj eto=P.codigo;
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33) Analise a arvore bindria a seguir.

A

~

=
D E E

. H/\

I

Dentre as opgdes abaixo, assinale a gue apresenta o percurso
dessa &rvore bindria em pds-ordem.

(A) ABCDETFGHI
(B GDBEHEIETFCA
(¢ ABDGCETFUHI
(D GBDACEHEHITF
(B GACDEEBHTITF
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12
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34) Congiderando a definigdo e utilizagdo

dos,

analise o programa em JAVA

bilente NetBeans 7.2.1:

package cap3;
public class CaAP3 {

abaixo,

public static void main(Stringl[] args) {

}

char (]

char []
char [}

System.
System.
System.
Systemn.

copyFrom = { 'd', 'e’,

!cll ra|’ Ifl’ Ifl‘

!ill '1’1‘, Ia!’

copyTo = new chari7];
¢ = new char [7];

arraycopy (copyFrom,
arraycopy (copyFrom,
arraycopy {(copyFrom,
arraycopy (copyFrom,

SR T

-

¢ = copyTo.clone();
System.out.printin(new Stringic});

copyTo,
copyTo,
copyTo,
copyTo,

de estruturas de da-

'Isrr 3el’

7Y

-

1);
7

o o oo

degenvolvido no am-

ler,
ldlf 18.'};

Dentre ag op¢deg abaixo, qual apresenta o valor que gerad im-
presso por egsgse programa ao final de sua execugdo?

Prova
Profissido

caffein
caffeina
cafeinag
de cafei
decaffe

Amarela
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35)

36)

Prova

Observe a tabela abaixo.

Departamento

-codign. o0 N0
1 infoerméatica

BIVIG

hefe

Em SQL, trés comandos podem s8er usados para medificar o
banco de dados: INSERT, DELETE e UPDATE.

Com base na tabela acima, assinale a opgac gue apresenta o
comandc gue realiza, com sucesso e sem apregentar erros, a
instrugdo de manipulag¢do de tuplas na tabela departamento.

(A) INSERT FROM DEPARTAMENTO SET {codigo, nome, chefe},
VALURES (4, 'Intendéncia', 6);
{B) INSERT INTO DERPARTAMENTO
set (codigo = 4,ncme = 'Intendéncia',chefe = 6);
(C) INSERT INTO DEPARTAMENTO (codigo,ncme,chefe)
VALUES (4, 'Intendé&ncia',s),
(5, 'Operagdes Navais',Kb};
(D) UPDATE FROM DEPARTAMENTC
VALUES (codigo = 4,nome = 'Intendéncia',
chefe = 6), (5, 'Operagdes Navals',5);
(E) UPDATE INTC DEPARTAMENTO ( codigo, nome, chefe )
VALUES (4 , 'Intendéncia', &),
(5 , 'Operag¢deg Navais', 5} ;

Alguns sistemas operacionals permitem que seus processos
criem miltiplos THREADS de execugdo. Em operagdo normal, o

gque & previsto gue os THREADS de um mesmo processo do sis-
tema operacional compartilhem?

Arquivos abertos.

Registradores.

Pilha (STACK}.

Varidveis locals de cada THREAD.
Contador de instrucio (PROGRAM COUNTER} .

HUnwp
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37) Considerando as estruturas de contrele na linguagem de pro-
grama¢do JAVA, analige o programa abaixo, desenvolvidec no
ambiente NetBeans 7.2.1:
package p7;
pubiic class P7 {

public static void main(Stringll args) {
int [l string = {8,8,8};
int total = 0;
for {int number:string)
total += number;
Syatem.out.println(total);
}
}
Dentre as opgdes abaixo, qual apresenta o valor gue serd im-
presso por esse programa ao final de sua execugdo?
(A) 888
(B) 88
(Cy 32
(D) 24
(E) 16

38) Considerando a sintaxe da linguagem JAVA, analise o programa
abaixo, desenvelvide no ambiente NetBeans 7.2.1°
package cap9;
import java.lang.¥;
public class CAPY
public static void main(Stringl]l args) {

int {1 d = {4};
int a=1;
int b=2;
int c=3;
System.out.print (atb+c+d[0]);
}
}
Assinale a op¢dc gue contém uma instrugdc que pode ser omi-
tida sem afetar a execugdo do programa.
{A) int ¢=3;
(B) int b=2;
(C)} int a=1;
(D) int [1 d = {4};
(B) import java.lang.*;
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12
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3%9) Analise o programa em JAVA abaixo, desenvolvido no ambiente
NetBeans 7.2.1:

package cap8;
public class CBAPS {

public static void main(8tring([] args) {

int j=1;

int t=1;

int [1 x = {1,2};

for (int i=0; i<x.length; i++) { t += x{i] = x[i] * J++; }

System.out.print (t);

0 gue serad impresso por esse programa?

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

0

Oy =] WO

40) Com relacioc a linguagem SQL, & correto afirmar gue o comando

(A} ALTER & usado para modificar wvalores de atributo de uma
ou mais tuplas selecionadas.

{B) UPDATE pode ser utilizado para acrescentar ou remover
uma coluna de uma tabela.

(C) DELETE & utilizado para exclulr todos os registros na
tabela, além de remover a definicg8o de tabela do cata-
lecgo.

(D) CREATE TRIGGER & utilizado para implementar um tipo de
agdo a ser tomada quando certes eventos acontecem e
quando certas condigdes sao satisfeitas.

{({E) DROP remove tuplag de uma relagdoc. O comando deve ger
utilizado com a clausula WHERE, pois uma cléusula WHERE,
inexistente especifica que todas as tuplas da relagdo
gserdo excluidas, porém a tabela permanece no banco de
dados como uma tabela wvazia.
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41) Dentre as op¢des abaixo, qual comando poderd ser utilizado
para examinar o contetGdo da tabela de roteamento do protoco-
lo IPv4 em uma estagdc de trabalho com o gistema operacional
Windows 77

{A) netstat -n
(B) route print
{C) tracert -d
(D) netstat -a
(E) netsh ipv4 show route
42) Com relagdo a fungdes e procedimentos na linguagem JAVA,
analise o programa abaixo, desenvolvido no ambiente NetBeans
7.2.1:
package p2;

public class P2 {
public static void main(Stringll args) {

P2 £ = new P2{);
£.4(10);

}

public static long £( long n) {
iF (n <=1) {

return 1;
}
else {
return n * £ ( n-1};
}
}
public void d(long n) {
for (int c=0; ¢ <= n; c++ ) {
gystem.out.printf ("%d! = %d\n", c, f£{c)});
1

}
}

Dentre as opgdes abaixo, gual apresenta o valor da wvaridvel
"o guando f(c)=247

(A) 4
(B) 5
() 8
(D) 10
(B) 11
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12
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43)

Prova

Considerando a construgio de algoritmos no que tange as es-
truturas béasicas de controle, analise © programa em JAVA
abalixo, desenvolvido no ambiente NetBeans 7.2.1:

package p6;
public class P6 { // NetBeans IDE 7.2.1 ||
public static void main{String{] args)
int c=20;
while {¢ <=20 }

{
}

System.cut.printlnic);

D6 1018
{

++C;

}

Dentre as opgdes abaixo, gual apresenta o valor gque serd
impregso por egsse programa aco final de sua execugdo?

{A) 22
{(B} 21
{Cy 20
{D) 19
(B} 10
Amarela Concurso : CP-CAP/12

Profisgdo : TECNICO EM PROCESSAMENTO DE DADOCS

28/32



44)

45)

Prova

Considerando a definigdc e utilizagdo de matrizes em JAVA,
analise o programa abaixo, desenvolvido no ambiente NetBeans
7.2.1:

package cap4;
public class CAF4 {

public static void main{Stringl[l args) |
int [] [lmatriz = new int[2]i2];
int t = 0;

for(int i=0; i<matriz.length; i++){
for{int j=0; je<matrizli].length; j++){
t+=matriz[1} [§]=i+];
Syatem.out.print (matri=z[i] [j]};
}
}
System.out.printini{t);

}
}

Dentre as opgdes abaixo, gual apresenta o valor gque serd im-
presso por egge programa ao final de sua execugdo?

() 12347
{(B) 11248
(C) 11237
(D) 01236
(B) 01124
Segundo Szwarcifiter e Markenzon {2010), "existem dois as-
pectos basiceos no egtudo de algoritmos(...). O primeiro con-

siste em verificar a exatiddo do método empregado, o gue &
realizado através de uma prova matematica. O segundo visa a
obtengdc de parimetros gue possam avaliar a eficiéncia do
algoritmo em termos de tempo de execugdo e membria ocupada”.

0 trecho acima se refere a quals aspectos, regpectivamente?

(A) Rapidez de processamento e andlise.

(B} Estrutura de dados e ambiente operacional.

(C) Ambiente coperacional e rapidez de processamentoc.
(D) Corregdo e ambiente operacional.

(E) Corregdo e anadlise.
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46) Consiliderando o tratamento em cadeilas de caracteres, analise
o programa em JAVA abaixo, desenvolvide no ambiente NetBeans
7.2.10

package cap2;
public class CAP2 {

public static void main{String{] args) {
String a="Coma";

System.out.print (a.charAt{2});
System.out.print (a.contentEquals{"Ma")) ;

System.out.print(a.contains{"™™a"));
System.out.print (a.toUpperCase (});

System.out.printin{a.concat{a));

}

Dentre as opgdes abaixo, gqual apresenta o valor que serd im-
presso por esse programa ac final de sua execugdo?

otruefal seCOMAComa
mfalsefal geCOMAComalComa
mfalseMaComaComa
ofalegefalgeCOMAComa
mzMaCOMAComaComa

Hoawp
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47)

48)

Prova

Considere as seguintes informa¢des a respeito de uma unidade
acionadora de disco rigido:

* Cabegas: 20

» Discos: 10

+ Laténcila média: 4,2 ms

* Setores por trilha: 600

*+ Superficies: 20

s Tamanho do buffer: 2 Mbytes

* Tempo de busca de gravagdo: 10,9 ms
* Tempo de busca de leitura: 8,9 ms

* Tempo de busca por trilha: 2,0 ms

* Trilhag por superficies: 3000

*» Velocidade de rotagdo: 7200 rpm

* Bytes por setor: 512

Qual é a capacidade, em bytes, de armazenamentc desse disce?

18432000000
73728GC0C000
73728GCCCGC0O00
1474560GC0CC000

(
(
(
(
(E) 43257432637440000000

HOnNmw

' A ~A ~ - . '

Considere gue K™ e K" s3o as chaves plblicas e privadas do

. . +B -B ~ -
usudrio A, regpectivamente, gque K e K gao as chaves pl-
blicas e privadas do usu&rio B, respectivamente, e que "m" &
uma mensagem em texto que A deseja enviar para B com confi-
dencialidade. Com base nesses dados, assinale a opgdo corre-
ta.

(A) O usudrio A deve informar K™ ao usudrio B antes de
transmitir m.

(B) O usudrio B deve disponibilizar K® ao usuidrio A antes
de transmitir m.

{C) Kﬁ(m} = Kﬁ(m). A mensagem criptografada pelo usuario A,
com a sua chave piblica, & igual & mensagem criptogra-
fada com chave privada do usuaric B.

(D) K™ (m) = K ®{m). A mensagem criptografada pelo usudrio B,
com a sua chave piblica, & igual & wmensagem criptogra-
fada com a chave privada.

(£) K2(K*"(m)) = m. O usudrio A deve cifrar a mensagem m com
a chave pablica do usuidrioc B. Por outro lado, o usulrio
B deve aplicar sua chave privada para recuperar o texto
cifrado.
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49)

50)

Prova

Um roteador da Internet possui a seguinte tabela de rotea-
mento;

Prefixo Interface
128.119.121.0/28
128.119.121.192/246
128.119.121.208/28
128.119.121.2582/30
cado contrario

Pa| D (O

Nesse c¢aso, os pacotes com o8 enderecos destino
128.119.121.63 ser8o encaminhados para qual porta de inter-
face de saida?

(A)
(B)
(&)
(D)
(E)

= Wk = o

Congiderando a definicdo e utilizagdo de estruturas de dados
em JAVA, analise o programa abaixo, degenvolvido no ambiente
NetBeans 7.2.1:

package caplQ;
public class CAP10 {

public static void main(Stringl[] args) {
int [} [Imatriz = new int{2] [2];
int t = 0;

for{int i=0; i<matriz.length; i++){
for{int j=0; j<matriz[il.length; J++}{
t+=matriz (1] [j]=1*3;
System.out.print {matriz il [j]1);
}
}
System.out.print (£);

}
}

Dentre as opgdes abaixo, gual apresenta o valor que serd im-
pregsso por esse programa ao final de sua execugio?

{(A) 11111
(B) 10001
(C) 00111
(D) 00011
(E) 0000QQC
Amarela Concurso : CP-CAD/12
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3.
4.

5.
6-

7.

8-
9-

16 -

INSTRUCOES GERAIS AO CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas s&o da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondenie) € se néc faltam questdes ou
paginas. Escreva e assine corretamente o seu nome, coloque o seu nimero de inscrig&o e o digito verificador (DY) apenas nos locais indicados;
O tempo para a realizagdo da prova serd de 3 (irés) horas, incluindo o fempo necessario & marcag8o das respostas na folha de respostas, e ndo serd
prorrogado,
S8& inicie a prova apds ser autorizado pefo Fiscal, interrompendo a sua execugao quando determinado;
Iniciada & prova, ndo havers mais esclarecimentos. O candidato somente poderé deixar o seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se
retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:
- atendimento médice por pessoal designado pela MB;
- fazer uso de banheirc; e
- casos de forga maior, comprovados pela superviso do cerfame, sem que acontega saida da rea cirounscrita para a realizagao da prova.
Em nenhum dos cases havera prorrogacio do tempo destinado 4 realizagdo da prova, em case de retirada definitiva do recinto de prova, esta sera corrigida até
onde foi solucionada;
Use caneta esferogréfica preta ou azul para preencher a folha de respostas;
Confira nas folhas de questdes as respostas que vocd assinalou como corretas antes de marcé-las na folha de respostas. Cuidado para ndo marcar duas
opgOes para uma mesma questdo na fotha de respostas {a questdo sera perdida);
Para rascunho, use 0s espagos disponivels nas folhas de questdes, mas s6 serfo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;
O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagéo de provas é de 30 minutos,
Sera eliminado sumariamente do processo seletive/concurso e as suas provas ndo serfo levadas em consideragBo, ¢ candidato que:
a) derou receber auxilio para a execugéo de gualguer prova,
by ufilizar-se de qualquer material nfo autorizade;
desrespetitar qualquer prescricio relativa a execugdo das provas;
escrever 0 nome ou infroduzir marcas identificadoras noutro lugar gue no o determinado para esse fim,
cometer ato grave de indiscipling; e
comparecer a0 local de realizag8o da prova apés o horério previsto para o fechamento dos portges,
strugBes para o preenchimento da folha de respostas;
use caneta esferografica azul ou preta;
escreva seu nome em letra de forma ne lacal indicado;
assine o sett nome no local indicade;
no campo inscricio DV, escreva o seu nimero de inscrigiio nos retngulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva o digito
correspondente ao DV no Gitime retangulo. Apds, cubra fodo o circulo correspondente a cada nimero. N&o amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas
sab pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura dtica; e
e) so serd permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e rimero de
inscricao, sendo de inteira respensabilidade do candidato qualquer erre ou rasura na referida folha de respostas, apds ¢ inicio da prova.

R IR ESQVQSV

11 - Procure preencher a folha com atengfo de acordo com o exempio abaixo:

vM‘g Norra: ROBERTO S1LVA

ﬁrjﬁ R
Diretoria de Agsinatura; ROtH‘tO SI | va

Ensino da Marinha

————————Insvucbes e Prac
* Nio rasure esta folha.
* Nao rabisgue nas areas de respostas.

* Faga marcas stlidas nos circulos. EU
* Nio use canetas que borrem o papei.
ERRADO: 1537 (0 ) (L CORRETO: @

INSCRIGACQ

2m® om@._'o

> & A p +

— €k ; 3
N EENRR R EREEEONERNNDRNEEORNONONNTIEBENNREIR

12 - Nao seré permitido levar a prova apos sua reafizagio. O candidato esta autorizado a transcrever as suas respostas, dentro do horario destinado & soiugéo da

prova, utilizando o modelo impresso no fim destas instrugbes para posterior conferéncia com o gabarito que sera divulgado. E proibida a uiilizagio de qualquer
outro tipe de papet para anotago do gabarito.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR
1 1213:i4([5186 |71 8]9 110|112 )13 [14:14 |46 (17 (18 |19 |20 |21 |22 | 23|24 325

26 |27 (28290 030 | 31 | 32133 | 3435 |3 |37 38|39 4041 42|43 |44 ;45 |46 | 47 | 48 {1 49 | 80




